

# 36个市政府部门今起公开述职

2025年“三民”活动公开述职报告会拉开帷幕 市民代表可在线上、线下参加活动

早报12月19日讯 2025年市政府部门向市民报告、听市民意见、请市民评议活动(简称“三民”活动)公开述职报告会于12月20日正式拉开帷幕。公开述职报告会为期两天,36个市政府部门将分三场向市民报告一年来的工作情况,并接受市民代表评议。活动继续沿用线上云述职模式,同时选取部分社区设置线下会场,市民代表可在线上、线下便捷参加活动。述职报告会具体时间安排为:

第一场:12月20日(周六)上午9:00—11:40。述职顺序依次为:市发展改革委、市

科技局、市工业和信息化局、市财政局、市自然资源和规划局、市住房城乡建设局、市交通运输局、市水务管理局、市农业农村局、市海洋发展局、市商务局、市文化和旅游局、市国资委、市民营经济局、市供销社。

第二场:12月20日(周六)下午2:00—3:30。述职顺序依次为:市公安局、市司法局、市生态环境局、市城市管理局、市退役军人事务局、市应急局、市审计局、市市场监管局、青岛仲裁委员会。

第三场:12月21日(周日)上午9:00—

11:00。述职顺序依次为:市政府办公厅、市教育局、市民政局、市人力资源社会保障局、市园林和林业局、市卫生健康委、市体育局、市统计局、市医保局、市大数据局、市行政审批局、市住房公积金管理中心。

届时,青岛电视台、观海新闻、青岛新闻网等多家媒体以及有关区(市)电视台将全程播出。期待广大市民朋友积极参与,并通过青岛政务网、“爱山东”App和微信、支付宝小程序“三民”活动网上平台留下宝贵意见建议。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健)

## 寻根名人故居 赓续文脉悠长

市南区“冬日暖南”系列活动再启程



学生们在骆驼祥子博物馆参观。

早报12月19日讯 红瓦绿树相映,墨香文脉悠长。为深入挖掘青岛历史文化资源,传承红色基因,增强文化自信,12月19日下午,“赓续红色血脉,重走英雄足迹”名人故居探访活动举行,本次活动为市南区委宣传部主办的“冬日暖南”系列活动之一,组织市民代表和学生走进赵太侔故居、骆驼祥子博物馆,通过沉浸式探访与专业讲解,重温历史名人的光辉事迹与家国情怀。

系列活动聚焦青岛丰富的名人故居资源,以历史人物的真实事迹为精神内核,旨在

打造一场集思想性、教育性与体验性于一体的红色文化实践。通过走进历史现场,聆听生动讲述,市民得以近距离感受那份跨越时空的精神力量,深刻体悟红色传统在新时代的传承价值。

活动过程中,市民参观团在专业讲解员的引导下,先后走进两处名人故居。赵太侔故居这座充满欧洲田园风情的别墅,亦曾是青岛近代文化的“精神地标”。故居内,一楼的校史展区梳理着国立山东大学的发展脉络,二楼则是赵太侔先生的主卧室、书房和生

平事迹陈列。“以前路过只觉得这栋房子漂亮,今天才知道背后藏着这么多教育与文化交融的故事。”青岛大学路小学五年级学生顾佳倪说。

“我的信写给龙江路7号的墙,你记得赵太侔推窗时抖落的月光,曾经‘戏剧救国’的种子,已埋进青岛湿润的土壤”“我的信要放进福山路5号的信箱,碧海青天,不寒不暑,绿树红瓦,可舟可车,是康有为对这座城市的褒奖”……在骆驼祥子博物馆,一则短短的诗朗诵《信,从未寄出,却已到达》,饱含深情,将活动氛围推向高潮。伴随着音乐和诗朗诵,参加活动的学生们,用稚嫩的笔触写下一封封寄往过往的信,信里装满对英雄的追思、对历史名人的敬仰。

在黄县路12号骆驼祥子博物馆,古朴的砖木小楼瞬间将大家带入20世纪30年代的时光。展柜里泛黄的手稿复印件、不同版本的《骆驼祥子》著作、老舍先生使用过的书桌与笔墨,无声诉说着文学巨匠的创作日常。“原来这部影响几代人的小说,诞生在咱们市南的小巷里,太自豪了!”居民李女士一边仔细观看展品,一边与身旁的同伴分享感慨。

一段段鲜活的事迹、一件件珍贵的史料,让书本上的历史变得可触可感,激发了参与者对先辈奋斗精神的由衷敬意。

“冬日暖南”系列活动的持续开展,是市南区推动红色资源保护利用、提升城区文化软实力的重要举措。此次活动特别注重引导广大市民积极参与,鼓励他们在实践中接受爱国主义与革命传统教育,自觉成为红色基因的传承者与弘扬者。未来,市南区将继续围绕名人故居、历史建筑等文化载体,创新活动形式,拓展宣传路径,让红色文化融入城市肌理,为聚力打造人文荟萃的时尚市南注入持久精神动力。

(青岛早报/观海新闻首席记者 孙启孟 通讯员 滕媛 摄影报道)

## 青岛市医保局温馨提示: 居民医保集中缴费期倒计时……

早报12月19日讯 基本医疗保险是保障人民健康、减轻就医负担的重要制度安排。参加城乡居民医保是每一个家庭抵御健康风险、守护幸福生活的坚实屏障。2026年度青岛市城乡居民医保集中缴费期即将结束,截止时间为2025年12月31日。为保障广大居民及时享受到医保待遇,青岛市医保局温馨提示:请抓紧时间参保缴费,为自己和家人撑起“健康盾牌”。

城乡居民医保实行按年度缴费,采用个人缴费与财政补助相结合的定额筹资模式。2026年度我市城乡居民医保筹资标准:成年居民一档筹资总额每人每年1362元,财政补助为880元,个人缴费482元;成年居民二档

和少年儿童筹资总额每人每年1215元,财政补助为800元,个人缴费415元;在校大学生筹资总额每人每年1000元,财政补助为800元,个人缴费200元。

从筹资标准可看出,个人出小头,国家补大头,是居民医保最鲜明的特征和最大的惠民体现。政府财政给予每人每年数百元的补助,财政补助金额远高于个人缴费部分,真正体现了国家对于全民健康投入的巨大决心和力度。

城乡居民医保集中缴费期为每年9—12月份。集中缴费期按时参保缴费,才能确保无缝衔接、完整享受全年医保待遇。自2025年起,除新生儿等特殊群体外,对未在居民医

保集中缴费期参保缴费或未连续参保缴费的人员,设置参保缴费后固定待遇等待期3个月;其中,未连续参保缴费的,每多断保1年,在固定待遇等待期基础上增加1个月待遇等待期。

请立即关注您和家人的参保缴费情况:

1.尚未办理居民医保参保登记的居民,请先行办理参保登记后再尽快缴费。成年居民和未入学的婴幼儿,可前往户籍所在地、居住地的街道办事处(镇人民政府)、居(村)民委员会,或通过“青岛市医疗保障局”官方网站、“青岛医疗保障”微信公众号办理登记;已入学的少年儿童和大学生,在所在学校或学前教育机构办理登记。

2.已办理参保登记但未缴纳2026年度医保费的居民,请务必在集中缴费期截止前完成缴费。可直接通过青岛市电子税务局、“电子税务局”App、“爱山东”App及“爱山东政务服务”微信小程序、“爱山东”支付宝小程序、经办银行、服务大厅等渠道进行缴费。

(青岛早报/观海新闻记者 徐小钦)

○结婚公告  
○乔迁祝贺  
○真情告白  
○生日祝福  
○家有喜事  
为爱官宣  
吉家有喜·昭告四方



# 家有喜事 为爱官宣

官宣热线  
0532-66988600



早报微信公众号

慧